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Решение на Св. Синод за епископска 
хиротония на архим. Климент (Страхилов)

На своето заседание на 10 декември Св. Синод на БПЦ – БП, под 
председателството на Негово Светейшество Българския патриарх Даниил, 
разгледа писмо на Негово Високопреосвещенство митрополита на САЩ, 
Канада и Австралия Йосиф с отправена молба за наречение и хиротония в 
епископски сан на архим. Климент (Страхилов), клирик на Българската 
източноправославна епархия в САЩ, Канада и Австралия и назначаването му 
за викарен епископ.

След проведено гласуване Св. Синод РЕШИ:

Дава благословение архимандрит Климент (Страхилов) да бъде ръкоположен 
в епископски сан с титлата Левкийски.



„За“ горното решение гласуваха Българският патриарх Даниил, 
митрополитът на САЩ, Канада и Австралия Йосиф, Великотърновският 
митрополит Григорий, Ловчанският митрополит Гавриил, Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан, Неврокопският митрополит Серафим и 
Врачанският митрополит Григорий.

Наречението се извърши на 10 декември в Синодалната палата. Хиротонията 
на архим. Климент (Страхилов) ще бъде извършена на 15 декември (неделя) 
в Патриаршеската катедрала „Св. Александър Невски“.

Биография на архим. Климент (Страхилов)

Архим. Климент (Кирил Страхилов) е роден в София през 1974 г. Завършва с 
пълно отличие Немската гимназия в София през 1993 г. В последващите 
години продължава образованието си в Университета в Оснабрюк, Германия, 
завършвайки едновременно две специалности – Макроикономика и 
Европеистика. Завършва магистратура в Бирмингамския университет, 
Великобритания. През 2005 г. защитава докторат във Флоренция, в 
престижния Европейски университетски институт (EUI) и получава титлата 
доктор на икономическите науки. Преминава стаж в няколко банки, сред 
които централните банки на Германия и Канада.

От 2005 г. е старши асистент в Икономическия факултет на Европейския 
колеж, гр. Брюж, Белгия. От 2007 г., след като спечелва конкурса за 
европейски служител, е назначен за икономист в Генералната дирекция 
„Икономически и финансови въпроси“ (ECFIN) на Европейската комисия в 
Брюксел, която позиция напуска, за да постъпи като послушник в Зографския 
манастир на Света Гора Атон през ноември 2009 г.

След тригодишно послушничество, на празника Вход Господен в Йерусалим, 
е постриган за монах с името Климент, в чест на свети Климент Охридски, 
като под мантия го води неговият духовен старец архимандрит Амвросий. 
През октомври 2021 г., на празника на светите 26 Зографски мъченици, е 
ръкоположен за дякон, а на следващия ден и за йеромонах от тогавашния 
Видински митрополит, понастоящем Български патриарх Даниил.

Редом с монашеските си послушания – от храма, манастирската магерница до 
маслобойната – превежда православна литература (владее гръцки, руски и 
няколко западни езика), издава няколко богослужебни книги и псалтикийни 
сборника. През 2016 г. завършва Богословските факултети в София и Солун, 
участва в научни конференции. По решение на Светия Синод на БПЦ 



преминава на служение в българския диоцез на САЩ и е назначен за 
протосингел на епархията.
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